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	OGGETTO:
	AVVISO PUBBLICO PER LA FORMAZIONE DELL’ALBO DEGLI OPERATORI ECONOMICI DELL’ENTE 


IL DIRIGENTE AMMINISTRATIVO
DELL’ISTITUTO DEI CIECHI 

                                              Opere Riunite “I.Florio- F. ed A. Salamone

 RENDE  NOTO

L’Istituto dei Ciechi Opere Riunite “I. Florio – F. ed A. Salamone” intende formare l’elenco (ALBO) degli operatori economici per l'affidamento di forniture, servizi e lavori  secondo il regolamento allegato.
Istanza di ammissione

La domanda di partecipazione alla procedura per la formulazione dell’Albo degli operatori economici, redatta in carta semplice, secondo lo schema allegato e corredata di fotocopia di documento di identità valido, dovrà  essere trasmessa con le seguenti modalità:

a) invio con lettera raccomandata A/R all'indirizzo dell’Istituto dei Ciechi Opere Riunite “I. Florio – F.ed A. Salamone”  in Via Angiò n.27– Palermo;

b) consegna a mano presso il Protocollo Generale dell’Istituto dei Ciechi Opere Riunite “I. Florio – F.ed A. Salamone”  in Via Angiò n.27– Palermo.

c) invio con PEC all'indirizzo dell’Istituto dei Ciechi Opere Riunite “I. Florio – F.ed A. Salamone”
istciechipalermo@pcert.postecert.it ;

Per i casi a) e b): sulla busta, o per oggetto dovrà essere indicato “CONTIENE DOMANDA DI ISCRIZIONE ALL’ALBO DEGLI OPERATORI ECONOMICI DELL’ISTITUTO DEI CIECHI ”.
Il termine per la presentazione delle istanze è aperto sine die.
L’istanza deve essere corredata, pena esclusione, dalle seguenti dichiarazioni e documentazioni:

A. Dichiarazione, resa ai sensi del D.P.R. 28 dicembre 2000, n.445 e s. m. e i., sull'inesistenza delle situazioni contemplate dall'art. 80 del Decreto Legislativo n. 50/2016 come modificato ed integrato dal D.lgs n. 56/2017, comunque vigenti alla data di pubblicazione del presente Bando;

B. Autodichiarazione sulla regolarità contributiva (D.U.R.C.) con indicazione dei numeri di matricola INPS, INAIL e Cassa Edile;

C. Autodichiarazione, in caso di ditta non in possesso di attestato SOA, di essere in possesso dei requisiti di cui all’art.90 del D.P.R. 207/2010, per i lavori di importo pari o inferiore a 150.000,00 euro, per le categorie indicate all’art.1 del presente avviso di cui si chiede l’iscrizione;

D. attestazione di qualificazione SOA.

E. Autocertificazione iscrizione alla C.C.I.A.A. -Ufficio Registro Imprese -, contenente l'indicazione di tutte le voci contenute nel certificato camerale relative all'impresa, Amministratori e Direttori Tecnici;

F. autocertificazione del casellario giudiziale degli Amministratori muniti di potere di rappresentanza e dei direttori tecnici;

G. autocertificazione dei carichi pendenti degli Amministratori muniti di potere di rappresentanza e dei direttori tecnici;

H. autocertificazione di esecuzione lavori di cui all’art.83, comma 4 del D.P.R. 207/2010 relativi ai lavori appartenenti alle categorie di cui all’art.1 del presente avviso di cui si chiede l’iscrizione;

I. Dichiarazione di iscrizione/non iscrizione al Mercato elettronico della Pubblica Amministrazione (MePA) con la specifica delle categorie

L. Copia fotostatica non autenticata di un documento di identità in corso di validità ai sensi dell’art.38 del D.P.R. n.445/2000 e ss.mm.ii..

Resta ferma la facoltà dell'Amministrazione di verificare la veridicità ed autenticità della documentazione prodotta, a termine dell'art. 41 del D.P.R. n.445/2000 e ss.mm.ii..

AVVERTENZE

L’iscrizione all’albo ha effetto permanente, con l’obbligo per gli iscritti dell’aggiornamento nel caso di sopravvenute modifiche di qualsiasi tipo, salvo diversa determinazione dell’Amministrazione che verrà resa pubblica mediante il sito web: www.istciechipalermo.it.
Ogni Operatore Economico ha l’obbligo di comunicare entro trenta giorni tutte le variazioni dei propri requisiti, organizzazione e struttura che siano rilevanti ai fini del mantenimento o della modificazione dell’iscrizione.
All’esito dell’esame delle istanze sarà formato il relativo elenco, che sarà liberamente consultabile sul sito istituzionale dell’Ente e all’Albo dell’Ente.
Il presente avviso viene pubblicizzato, sul sito istituzionale dell’Ente: www.istciechipalermo.it e all’Albo dell’Ente. 
                                                                                         F.to   Il Dirigente Amministrativo 
                                                                                               ( Dott.ssa Carmela Patti)
2

